
 

Αθήνα, 17.1.2025 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Η ΚΤΕΛ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. απολύει εργαζόμενους συνδικαλιστές που 

αγωνίζονται για αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας και ποιοτικές δημόσιες συγκοινωνίες». 

Ένα ακόμα συμβάν εργοδοτικής αυθαιρεσίας επιβάλλει στο αρμόδιο Υπουργείο να αλλάξει 

πλεύση όσον αφορά τις ακολουθούμενες πολιτικές του στην αγορά εργασίας που βασίζονται στην 

ευέλικτη απασχόληση και τη διαρκή εντατικοποίηση της εργασίας. Η Ομοσπονδία Συνδικάτων 

Μεταφορών Ελλάδας καταγγέλλει τις παράνομες και καταχρηστικές απολύσεις στελεχών στην 

επιχείρηση ΚΤΕΛ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. H εν λόγω επιχείρηση προχώρησε στην απόλυση του 

Προέδρου, Γενικού Γραμματέα και Αντιπροέδρου του νεοσύστατου σωματείου των εργαζομένων 

στην ανωτέρω επιχείρηση. Ο λόγος που έγιναν οι απολύσεις είναι προφανώς οι διεκδικήσεις των 

εργαζομένων μέσω των συνδικαλιστών εκπροσώπων τους. Η απάντηση της επιχείρησης ΚΤΕΛ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. στο συνδικαλιστικό αίτημα των εργαζομένων, για τερματισμό των 

συμβάσεων ορισμένου χρόνου και μετατροπή τους σε αορίστου χρόνου από την εταιρεία, ήταν 

απολύσεις. Ήταν δηλαδή η διενέργεια εκφοβισμού και μια άσκηση πειθαναγκασμού σε όσους 

διεκδικούν αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας, μακριά από την επισφάλεια και την υλική συνθήκη 

της ευέλικτης και μη σταθερής εργασίας που γεννά αποστέρηση και φτώχεια. Είναι απαράδεκτο, 

σε ένα περιβάλλον που υποτίθεται έχει αναταχθεί η απασχόληση και οι μακροοικονομικοί δείκτες, 

η εκτέλεση του δημόσιου συγκοινωνιακού έργου από την ΚΤΕΛ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. μέσω 

του Οργανισμού Συγκοινωνιακού Έργου Θεσσαλονίκης να διεξάγεται με ανεπίτρεπτες 

εργασιακές συνθήκες και παρεμβάσεις της ανωτέρω επιχείρησης στο εσωτερικό του 

συνδικαλιστικού σωματείου. Οι πολιτικές της κυβέρνησης που αποτελούν προκλητική αντηρίδα 

των εργοδοτικών συμφερόντων και υποθάλπουν την εργοδοτική αυθαιρεσία δεν θα τερματιστούν 

χωρίς συνδικαλιστικούς αγώνες για συλλογικές συμβάσεις και καλύτερες συνθήκες εργασίας.  

Κατόπιν αυτών, ερωτάται η αρμόδιος Υπουργός: 

● Έχει διενεργηθεί έλεγχος από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Επιθεώρησης Εργασίας στην 

επιχείρηση ΚΤΕΛ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ σχετικά με τη νομιμότητα των ανωτέρω 

απολύσεων που θίγει το σώμα της επίκαιρης ερώτησης; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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● Με ποιο νομικό έρεισμα προχωρά η εν λόγω επιχείρηση σε μια καθόλα αδικαιολόγητη 

παρέμβαση στο εσωτερικό ενός νεοσύστατου σωματείου; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 

 




